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https://www.100test.com/kao_ti2020/108/2021_2022__E5_A5_87_

E8_BF_B9300_E5_c70_108838.htm 说明解释型考题也是一种重

要的题型，其主要表现形式是，在题干中给出某种需要说明

、解释的现象，再问什么样的理由、根据、原因能够最好地

解释该现象，或最不能解释该现象，即与该现象的发生不相

干。具体问法有：（1）下列哪项最能解释上述现象？（2）

以下那种说法能够解释上文的数据或结果？（3）以下那种说

法能够有助于解释上文叙述中的矛盾？ 解这类题型有时需要

一些相关的背景知识，但这些知识都属于语言常识和一般性

常识，并且已经在题干或选项中给出，只是要求从中做一些

选择和判断而已。需要特别指出的是，对解释结果型，一般

首先要明确解释的关键概念；对解释矛盾或差异型，思考的

关键是抓住原文差异双方的差别，正是这一差别导致了现象

的矛盾。1999-10-69全国各地的航空公司目前开始为旅行者提

供因特网上的订票服务。然而，在近期内，电话订票并不会

因此减少。除了以下哪项外，其他各项均有助于解释上述现

象?A. 正值国内外旅游旺季，需要订票的数量剧增。B. 尽管已

经过技术测试，这种新的因特网订票系统要正式运行还需进

一步调试。C. 绝大多数通过电话订票的旅行者还没有条件使

用因特网。D. 在因特网订票系统的试用期内，大多数旅行者

为了保险起见愿意选择电话订票。E. 因特网上订票服务的成

本大大低于电话订票，而且还有更多的选择。[解题分析] 正

确答案：E。因特网上订票服务的成本低，又有更多的选择，

是可能减少电话订票的。1999-10-80英国研究各类精神紧张症



的专家们发现，越来越多的人在使用Internet之后都会出现不

同程度的不适反应。根据一项对10000个经常上网的人的抽样

调查，承认上网后感到烦躁和恼火的人数达到了三分之一；

而20岁以下的网迷则有百分之四十四承认上网后感到紧张和

烦躁。有关心理专家认为确实存在着某种“互联网狂躁症”

。根据上述资料，以下哪项最不可能成为导致“互联网狂躁

症”的病因?A. 由于上网者的人数剧增，通道拥挤，如果要访

问比较繁忙的网址，有时需要等待很长时间。B. 上网者经常

是在不知道网址的情况下搜寻所需的资料和信息，成功的概

率很小，有时花费了工夫也得不到预想的结果。C. 虽然在有

些国家使用互联网是免费的，但在我国实行上网交费制，这

对网络用户的上网时间起到了制约作用。D. 在Internet上能够

接触到各种各样的信息，但很多时候信息过量会使人们无所

适从，失去自信，个人注意力丧失。E. 由于匿名的缘故，上

网者经常会受到其他一些上网者的无礼对待或接收到一些莫

名其妙的信息垃圾。[解题分析] 正确答案：C。“互联网狂

躁症”是由于经常上网引起的。在我国实行上网交费制，会

减少用户的上网时间，所以不会成为“互联网狂躁症”的病

因。2000-1-32事实1：电视广告已经变得不是那么有效：在电

视上推广的品牌中，观看者能够回忆起来的比重在慢慢下降

。事实2：电视的收看者对由一系列连续播出的广告组成的广

告段中第一个和最后一个商业广告的回忆效果，远远比对中

间的广告的回忆效果好。以下哪项如果为真，事实2最有可能

解释事实1?A. 由于因特网的迅速发展，人们每天用来看电视

的平均时间减少了。B. 为了吸引更多的观众，每个广告的总

时间长度减少了。C. 一般电视观众目前能够记住的电视广告



的品牌名称，还不到他看过的一半。D. 在每一小时的电视节

目中，广告段的数目增加了。E. 一个广告段中所包含的电视

广告的平均数目增加了。[解题分析] 正确答案：E。题干的事

实2断定，在一段连续插播的电视广告中，观众印象较深的是

第一个和最后一个，其余的则印象较浅；而E项断定，一个广

告段中所包含的电视广告的平均数目增加了。由这两个条件

可推知，近年来，在观众所看到的电视广告中，印象较深的

所占的比例逐渐减少，这就从一个角度合理地解释了，为什

么在电视广告所推出的各种商品中，观众能够记住其品牌名

称的商品的比重在下降。其余各项都不能起到上述作用。其

中，A项可能有利于说明，随着因特网的迅速发展，人们所

看的电视广告的数量减少，但不能说明，在人们所看过的电

视广告中，为什么能记住的比重降低。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


